

# 春“邮”记

## ——邮储银行咸宁分行为春耕备耕播撒金融“春雨”

通讯员 王蜜蜜 雷欢 龙硕 张锋

一年之计在于春，一年好景在春耕。

即将进入春耕备耕繁忙之际，一场冰雪冻雨让不少农户和新型农业主体犯了难。如何为农户春耕备耕提供多元化、个性化金融服务？如何满足新型农业主体复产重建和购买农资的资金需求？

针对客户急难愁盼问题，邮储银行咸宁分行播撒下一场场金融“春雨”，精准润泽各个春耕场景，为农民增收、农业发展、乡村振兴助力。

### 1 送货上门，播撒春耕备耕及时雨

水稻种植是咸安区汀泗桥镇的特色产业，为助力当地做强做大这一特色产业，让村民足不出户就能享受到金融服务，邮储银行咸安区支行直接将服务搬到群众“家门口”。

咸安区新民农机专业合作社负责人阙文波是汀泗桥镇黄荆塘村种植大户，水稻种植面积1435亩。今年阙文波准备扩大生产，但眼下春耕生产时期需要的肥料投入，加上新建办公楼，让他面临资金短缺问题。

了解到客户资金需求后，咸安区支行信贷客户经理带着移动展业设备主动进村、上门服务，为客户提供最“贴身”的金融贷款服务。

“邮储银行提供的50万元纯信用贷款，帮了我的大忙！”阙文波说，合作社注



册了自己的大米品牌，市场前景非常好，有了这笔资金，今年扩大生产规模的计划就有望实现了。

开年来，邮储银行咸宁市分行重点聚焦春耕备耕生产，对粮食、水产等春季投产行业开展重点信贷支持，积极对接两项产业相关渠道平台，如农业主管部门、农资、饲料供应商、产业集中乡镇等。获取两个行业新型农业经营主体及生产大户名单，并作为近期重点对接扶持对象，积极持续开展“大走访”“送货到户”“送货到企”“产业链摸排”等活动，了解客户生产资金需求，及时提供融资帮扶。

截至2月28日，邮储银行咸宁分行本年已发放“三农”贷款3.95亿元，实现“三农”贷款规模净增1.63亿元。

### 2 精准施策，激发新型农业新活力

新一轮冰冻雨雪天气，让通山县种茶大户刘城犯了愁——1000余亩茶场重建及春耕、播种、施肥所需的资金哪里找？

刘城承包了1000余亩山地，种植本地特有的“同太和”红茶。“同太和”红茶种植始于清道光元年(1821年)，诞生在通山县，曾在美国旧金山市举办的巴拿马太平洋国际博览会，荣获一等金牌奖。

邮储银行通山县支行“三农”贷款客户经理获悉此事后，第一时间实地考察。走访中了解到，茶场在此次冻雨中受灾严重。为尽量减少损失，急需大量资金护理茶场。

对此，该行客户经理现场指导刘城登录邮储银行手机银行申请“极速贷”，不到10分钟，刘城便收到贷款审批通过的短信。

刘城成功获得极速贷抵押贷款100万元额度，以及极速贷纯信用贷款额度50万元。他激动不已：“太感谢你们了，

没想到一切这么顺利，手续这么便捷，真是解了我的燃眉之急！”

因地制宜才能精准施策。邮储银行围绕家庭农场、农民专业合作社、农业企业等新型农业经营主体，聚焦粮食种植、经济作物种植、农机具等行业，对本地优势产业，精准匹配不同的贷款产品。以“线上+线下”“信用+保证”相结合的模式，形成优势互补，充分满足新型农业经营主体的资金需求，不断提升“三农”金融服务能力和水平。

针对赤壁茶产业链、通城油茶产业、咸安家禽养殖行业客群、通山羊养殖行业客群、嘉鱼蔬菜产业链贷款、崇阳通城生猪养殖行业客群等特色行业和新型农业主体，邮储银行咸宁分行重点推荐与省农担合作的新农快贷、极速贷、创业贴息贷等特色产业贷款金融服务方案。

其中，新农快贷额度高、极速贷办理简便、创业贴息贷款客户承担利率低，能够满足不同客户的需求。截至2月28日，上述贷款本年已投放2.60亿元。

### 3 信用赋能，谱写乡村振兴新篇章

2月20日，赤壁遭遇低温雨雪冰冻天气。邮储银行赤壁市支行迅速摸排蔬菜、水果等种植行业客户的情况，第一时间给予慰问。

了解到水果种植大户张道清损失严重，支行业务部经理张锋带领信贷员，冒着大雪封路的风险，驱车12公里到达客户的水果基地。

只见现场一片狼藉，200余亩柑橘果苗全部被大雪压垮，塑料薄膜保温棚坍塌三分之二。经过现场调查，邮储银行在两天之内向张道清发放首笔受灾低息贷款30万元。

张道清的案例是邮储银行信用村推进过程中的一个缩影。2023年5月，邮储银行咸宁分行全面启动全市信用村建设活动。2024年一季度，该行根据省分行“行长访千镇”活动安排，要求每个县市区推进建设乡村振兴重点乡镇一个，并在该乡镇范围内试点普惠金融全覆盖机制，以县市行长作为主要责任人对接镇政府、县乡村振兴局、县农村农业局等相关部门，开展镇一级乡村振兴金融服务

对接会，对乡镇辖内全部村组实现授信覆盖，单村本年至少新增投放三农贷款100万元以上。同时专人派驻开展24小时金融需求响应机制，有效打通金融服务最后一公里。

邮储银行咸宁分行选择信用环境良好、人口居住集中、资金需求旺盛的村开展信用体系建设，以“信用户”为基本组成元素，“以信用村”为基本单位，通过培育良好农村信用环境，集中挖掘农户贷款需求，以推广“整村授信”“批量开发”的信贷服务模式为抓手，全力破解农业、农村、农民融资瓶颈，提高农村市场客户满意度。

截至去年12月31日，邮储银行咸宁分行在全市累计建成信用村840个，评定信用户2.47万户，建成“752”标准普遍授信信用村34个，深度开发信用村78个。

咸宁分行党委书记、行长张诺表示，该行下一步将继续根植乡村沃土，深耕农村市场，将金融活水源源不断引向田间地头，为当地农业生产、春耕备耕和农资供应，提供更加便捷、有效的金融服务。

## 湖北银行咸宁分行 以优质金融服务做好“五篇大文章”

本报讯 通讯员乐曼报道：近日，湖北银行咸宁分行相关负责人表示，该行将继续立足“服务政府、服务中心、服务民众”的市场定位，充分发挥机制灵活、决策链短、服务便捷以及地方银行优势，以优质金融服务全力做好“五篇大文章”，为全市经济发展不断注入金融“活水”，用实际行动为加快打造武汉都市圈自然生态公园城市赋能。

过去一年，湖北银行咸宁分行始终牢记金融的政治属性，以高度的政治责任感和扎实的工作作风，全身心投入到助生产、稳经济、强实体当中，不断推动我市经济运行持续整体好转。

截至2023年末，湖北银行咸宁分行信贷规模突破144亿元，当年新发放各类贷款57.2亿元，比上年同期多投放14亿元。

该行围绕壮大全市大健康、电子信息、装备制造、食品饮料、清洁能源五大优势产业，聚焦基本建设重点项目、招商引资优质项目、数字产业园与示范区建设等经济区域，全年净增贷款18.1亿元，增幅20.9%，新增贷存比高达103.7%。

围绕做好“科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融”五篇大文章，加大对省市重点项目、科技型企业、

专精特新“小巨人”企业、绿色信贷、普惠小微等重点领域客户服务力度。去年该行绿色贷款余额近22亿元，增幅28.1%，增速高于各项贷款近8个百分点；普惠小微贷款余额18.7亿元，增幅23.6%，高于各项贷款增速近3个百分点；投放4个多亿支持辖内“专精特新”企业发展；发放贷款30亿元支持地方基础设施建设和一批纳税大户；累计发放个人消费贷款21.8亿元，帮助新市民群体融入城市生活。

该行坚持把惠民惠企作为根本宗旨，不折不扣贯彻落实省政府《以控成本为核心优化营商环境的若干措施》，采取

减免费用、合理降低费率、加大贷款优惠等系列措施，帮助企业降低融资成本，当年新增贷款平均利率较上年下降81个BP，全年为企业节省利息支出近4000万元，累计减免小微企业开户、支付结算等手续费近80万元，主动承担企业信贷抵押登记费、评估费、保险费、公证费、担保费近55万元。

此外，该行常态化开展新时代文明实践志愿服务活动，积极参与乡村振兴、创文帮扶、下沉社区、万人洁城、文明交通劝导、金融知识普及等各项工作，助力美好环境与幸福生活共同缔造。

## 下班后去买衣服，回家途中交通事故受伤算工伤吗？

**案例：**2018年10月28日上午7时15分许，唐某于夜班结束后下班，与同事骑电动自行车前往某某商城买衣服，因商城尚未开门营业，二人在商城附近用完早餐后回家途中发生交通事故，唐某受伤严重。经公安交警部门认定，唐某不承担事故责任。2018年11月25日，单位申请工伤认定。

《工伤保险条例》第十四条第六项规定，职工在上下班途中，受到非本人主要责任的交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害的，应当认定为工伤。本案中，事故发生地点虽位于唐小花的工作地与居住地之间，但其前往与居住地相反方向的某某商城购买衣物未果后用完早餐再返回居住地的路线，显然不属于往返于工作地与居住地的合理路线；其自下班至交通事故发生的时间亦远远超出日常正常上下班所需合理时

间；其下班后前往某某商城购买衣物的行为显然不属于日常工作生活所需要的活动，亦非以上下班为目的。

《最高人民法院关于审理工伤保险行政案件若干问题的规定》第六条规定，对社会保险行政部门认定下列情形为“上下班途中”的，人民法院应予支持：（一）在合理时间内往返于工作地与住所地、经常居住地、单位宿舍的合理路线的上下班途中；（二）在合理时间内往返于工作地与配偶、父母、子女居住地的合理路线的上下班途中；（三）从事日常生活所需要的活动，且在合理时间和合理路线的上下班途中；（四）在合理时间内其他合理路线的上下班途中。可见，《工伤保险条例》规定的“上下班途中”是指职工在合理时间内往返于工作地与居住地的合理路线。

另外，发生交通事故的时间系在8时38分左右，离唐某下班时间已有1个多小时，显然也超过了合理的时间范围。因此，不予认定工伤。

工伤保险之间  
咸宁市人力资源和社会保障局 主办

凡符合国家法律、法规规定的公民、法人

居住地方向相反的某某商城购买衣物，并在商城附近吃早餐，后因商城未开门营业而返回居住地，于8时38分许发生交通事故。显然，该事故并非发生在唐小花从工作地返回居住地途中，不属于职工下班途中的交通事故；同时，该事故自唐某下班已一小时有余，亦不属于职工因从事日常生活所需要的活动而在合理时间、合理路线内发生的事故，不符合《工伤保险条例》规定的应当认定为工伤的情形。

另外，发生交通事故的时间系在8时38分左右，离唐某下班时间已有1个多小时，显然也超过了合理的时间范围。因此，不予认定工伤。

## 市农业农村局 加大农村宅基地卫片执法核查整改力度

本报讯 通讯员唐寅报道：3月1日，市农业农村局召开全市农村宅基地卫片核查整改工作会议。

会议指出，要提高认识，步调一致抓整改。针对全市农村宅基地卫星照片违法用地问题数量居高不下，违法违规行为未得到有效遏制，乱占乱建、未批先建等问题突出，必须进一步统一思想认识，站在耕地保护的高度，结合农村村民乱占耕地建房专项整治工作，充分发挥部门牵头作用，积极协调当地政府和有关部门，强化工作举措，强力推进整改。

### 嘉鱼县河道堤防管理局雪灾受损林木处置拍卖公告

我单位定于2024年3月8日上午10:00时在嘉鱼县河道堤防管理局公开处置因雪灾受损林木，详情如下：

一、处置拍卖标的物：  
嘉鱼县河道堤防管理局三合垸管理段位于刘家墩号319+300—319+950(堤外)因雪灾受损一片意杨树，约1300株，处置竞价底价为17万元。交易成功后，由买受人负责采伐、运输及现场清理。

二、标的物展示时间、地点：  
处置标的物公告之日起至2024年3月7日在标的所在地公开展示。有意竞买者请自行到现场了解详细情况，我单位不另行组织现场勘查。

三、报名时间及要求：  
凡符合国家法律、法规规定的公民、法人

和其他组织(除法律、法规另有规定外)，均可报名参加竞买。有意竞买者自本公告之日起至2024年3月7日下午16:30时前请持有效身份证件证明，按規定将竞价保证金5万元交到指定账户(户名：嘉鱼县财政局代管资金专户，账号：17690501040001192，开户行：中国农业银行股份有限公司嘉鱼县南嘉支行)。以到账时间为准，方可取得竞买资格，并持银行进账单到嘉鱼县河道堤防管理局办理竟买登记手续。

四、联系方式：  
联系电话：17720339738 熊先生  
标的物勘察联系电话：13997195665 尹先生

嘉鱼县河道堤防管理局  
2024年3月4日

尊敬的车主：  
原咸宁市永胜汽车贸易有限公司现已转让给咸宁伍鑫汽车服务有限公司，所有在咸宁永胜汽车贸易有限公司办理的充值卡和保养套餐，现可以在咸宁市伍鑫汽车服务有限公司使用！

特此告知！  
咸宁市伍鑫汽车服务有限公司  
2024年3月4日

咸宁碧喜商贸有限公司遗失营业执照正本，统一社会信用代码：91421202MA49PCUA46，核准日期：2021年3月8日，特声明作废。  
咸宁吉祥祥物业服务有限公司遗失公章以及法人章(林传金印)各一枚，统一社会信用代码：91421202056425743N，特声明作废。  
湖北朗御装饰工程有限公司遗失公章(林文豪印)一枚，统一社会信用代码：9142120210000976，以及法人章(林文豪印)一枚，统一社会信用代码：91421202MA49A7GE2W，特声明作废。